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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ III

. Mateusz nie moze sobie przypomnieé trzech ostatnich cyfr dziewieciocyfrowego numeru

telefonu do swojej mamy. Pamieta jednak, ze poczatek numeru to 601364 oraz ze numer
do mamy jest podzielny zarowno przez 25, jak i przez 9. Postanowil wiec wyprobowac
wszystkie numery, ktore spelniajag te warunki. Ile co najwyzej prob go czeka?

. W réwnolegltoboku o bokach dtugosci 10 cm i 12 em krétsza przekatna ma 10 cm. Ile

wynosi dtugosé dtuzszej przekatnej?

Ile co najwyzej punktow przecie¢ moze powstacé, gdy na plaszczyznie narysujemy piec
prostych?

. Ala, Ola, Jola i Ula wazyly sie parami kazda z kazda. Dziewczynki zapisywaly wyniki tych

wazen i na koncu dodaty je wszystkie do siebie otrzymujac 474 kg. Ile waza wszystkie
cztery razem?

Ile wynosi suma cyfr liczby 10201% — 123457

Na Uniwersyteckie Kotko Matematyki Olimpigskiej uczeszeza 17 uczniéw z tréjmiejskich
gimnazjow. Czy wérdd uczestnikow kotka mozna wskazaé grupe pieciu uczniow z tej same;j
szkoty lub grupe pieciu uczniéw kazdy z innej szkoty?

Prostokat niebedacy kwadratem, ktérego jeden z bokéw ma diugosé 8 cm rozcieto na
dwa przystajace prostokaty, z ktérych mozna zbudowaé kwadrat. Ile wynosita dtugosé
przekatnych prostokata przed rozcieciem?

Szescian o krawedzi jednego metra pocieto na szescianiki o krawedzi jednego milimetra i
otrzymane szescianiki ustawiono jeden przy drugim wzdtuz prostej. Gdyby Pan Andrzej
chcial przejé¢ sie wzdhuz otrzymanego szeregu szescianikow, od poczatku do konca, idac
stata predkoscig 10 km/h, to ile czasu by mu to zajeto?

Z czterech sprawdzianéw z matematyki Mateusz uzyskat $rednia 14 punktéw. W piatym,
ostatnim juz sprawdzianie w tym pétroczu, mozna zdoby¢ maksymalnie 20 punktéw. Czy
Mateusz ma szanse na poprawienie $redniej o dwa punkty?

W trojkacie prostokatnym ABC' (kat prosty przy wierzchotku C') na prostej AB zazna-
czono punkty M i N tak, ze AM = AC oraz BN = BC' Ile stopni ma kat MCN, jesli
rozwazane punkty znajduja sie na prostej w kolejnosci: N, B, A, M?
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. Dwie ostatnie cyfry numeru telefonu to 00, 25, 50 lub 75. Wiemy tez, ze suma wszystkich
dziewieciu cyfr musi by¢ podzielna przez 9. Otrzymujemy zatem tylko 5 mozliwosci na
brakujace cyfry: 700, 025, 925, 250 oraz 475.

. Oznaczajac przez A, B, C, D wierzchotki rownolegltoboku w taki sposob, aby odcinek AB
byt dtuzszym bokiem oraz kat BAD byl ostry, widzimy, ze trojkat ABD jest réwnora-
mienny, zatem spodek M jego wysoko$ci DM dzieli bok AB na dwie potowy o dlugosci
6 cm. Z twierdzenia Pitagorasa dla trojkata AM D wnosimy, ze DM = 8 cm. Niech N
bedzie rzutem punktu C na prosta AB, wtedy trojkat BNC' jest przystajacy do trojkata
AMD, zatem BN = 6 cm oraz NC = 8 cm. Dtugosé AC liczymy z twierdzenia Pitagorasa
dla tréjkata ANC' i otrzymujemy: AC = 24/97 cm.

. Jesli na ptaszczyznie beda dwie proste, to mamy maksymalnie 1 punkt przecigcia. Ko-
lejna, trzecia prosta, doda maksymalnie 2 punkty przecie¢, gdy przetnie sie z kazda z
wczesniej narysowanych prostych. Nastepna, czwarta prosta, da maksymalnie 3 nowe
punkty przeciecia (po jednym z kazda z weze$niej narysowanych prostych). Ostatnia, pia-
ta prosta, maksymalnie dorzuci 4 punkty. Widzimy zatem, ze maksymalnie otrzymamy
14+2+3+4 = 10 przecigé. (Aby uzasadnié, ze rzeczywiscie mozemy otrzymacé 10 punktow
przecied, uczen powinien narysowaé odpowiedni przyktad.)

. Zauwazmy, ze w koncowym wyniku waga kazdej dziewczynki jest uwzgledniana trzykrot-
nie (jako sktadnik wazenia z kazda z trzech przyjaciétek). Wystarczy zatem koncowa sume
podzieli¢ na 3, czyli 474 : 3 = 158.

. Rozwiazanie najtatwiej przedstawi¢ postugujac sie algorytmem odejmowania pisemnego.
Liczba 10%°%5 to jedynka i 2015 zer, zatem odejmujac od niej liczbe 12345 otrzymamy 2010
dziewigtek oraz koncowke 87655. Suma cyfr takiej liczby to 2010-94+8 +7+6 + 5+ 5,
czyli 18121.

. Tak. Przypu$émy bowiem, ze nie mozna wskazaé¢ grupy piecioosobowej uczniéw z jednego
gimnazjum. Oznacza to, ze z kazdego gimnazjum w zajeciach kotka uczestniczy maksy-
malnie 4 uczniéw. Skoro wiec uczestnikéw jest 17, to musza oni pochodzi¢ z przynajmnie;
pieciu roznych gimnazjow.

. Prostokat musial zosta¢ przeciety linig przechodzaca przez srodki dtuzszych bokdéw, co
wiecej kazdy z powstatych prostokatéw musi byé¢ poléwks kwadratu, czyli mie¢ boki w
stosunku 1 : 2. W takim razie wyj$ciowy prostokat ma boki w stosunku 1 : 4. Musimy
rozwazyé dwa przypadki: prostokat 8 cm na 2 cm, ktérego przekatna ma dhugosé 2v/17
cm oraz prostokat 8 cm na 32 cm, ktérego przekatna ma diugosé 8v/17 cm.

. Poniewaz 1 m?® = (10%)® mm?3, to szereg szescianikéw bedzie miat dlugos¢ 10° mm, czyli
1000 km. Panu Andrzejowi ten spacer zajatby wiec 100 godzin.

. Nie. Aby jego érednia z pieciu sprawdzianéw wynosita 16 punktéw, to w sumie musiatby
mie¢ ze wszystkich sprawdzianéw 80 punktéw, a z czterech wezesniejszych ma jedynie
4 - 14 = 56 punktow. Brakuje mu wiec az 24 punkty, a na pigtym sprawdzianie moze
uzyska¢ maksymalnie 20 punktow.



10. Sytuacje podang w zadaniu widzimy na ponizszym rysunku: Jesli L AC'M oznaczymy

N

przez a, za$ L BCN przez (3, to widzimy, ze £ BAC jest réwny 2« (jako przyleglty do kata
£LCAM réwnego 180° —2a) oraz, analogicznie £LC' BA jest réwny 2. Skoro 2a+23 = 90°,
to a+ = 45°. Zatem LMCN = o+ 90° + 3 = 90° 4 45° = 135°.



